

行政院 108 年第 2 次治安會報紀錄

時間：108 年 5 月 27 日（星期一）下午 3 時

地點：行政院第 1 會議室

主席：蘇院長貞昌

紀錄：蔡政恩

出（列）席：

羅政務委員秉成、李秘書長孟諺、陳政務委員兼主任委員美伶（郭副主任委員斐玉代）、徐部長國勇、蘇部長建榮（吳次長自心代）、潘部長文忠、蔡部長清祥、沈部長榮津、陳部長時中、李主任委員仲威、Kolas Yotaka 發言人、法務部張次長斗輝、江檢察總長惠民、王檢察長添盛、呂局長文忠、陳署長家欽、莫指揮官又銘、謝署長鈴媛（彭副署長英偉代）、陳署長國恩、譚處長宗保、高處長遵

壹、表揚 108 年第 3 波「安居緝毒專案」有功政府機關及人員

貳、主席致詞：

各位受獎有功人員，大家午安、大家好。

行政院是全國最高行政機關，此處是行政院院會召開處所，各位所坐之處均為閣員座位，今日擇定此處頒獎，就是為了向各位對於國家及人民所做出的貢獻，表達最高的敬意和感謝。在頒獎過程中，本人逐一與各位握手致謝並以最深的鞠躬幅度致敬，代表政府對於各位的盡心盡力，表示最高的敬意及感謝，因為各位的努力，這段期間以來，政府緝毒成果亮麗，深受國人誇讚及肯定，感謝臺灣高等檢察署（以下簡稱臺高檢）王檢察長協同檢、警、調、憲、海巡及海關人員共同努力，並請各位繼續加油，讓人民安居樂業。

毒品是萬惡之源，就像臺灣屏東地方檢察署鍾佩宇檢察官的女兒所說：「一定要把壞人抓光光。」就像新北市政府警察局林明城小隊長表示：「緝毒是為了保護家人。」本人認為何止為了保護

家人，更應該保護每一個人，只有把毒品阻絕於境外、溯源斷根，才能根絕萬惡之源，也才能保護家人、下一代及每一個人。雖然緝毒工作絕非易事，仍請檢察官一定要突破犯嫌心防、積極跟監及協調相關單位，才能將所有製毒、販毒、運毒及吸毒的嫌疑人繩之以法。緝毒不能只靠檢察官，還要檢、警、調、憲、海巡及海關人員共同合作；緝毒不能只靠高層，還要每位基層同仁一起投入；緝毒不能只靠官方，還要全民動起來，看到今日有 4 位村（里）長及 4 位民眾受獎，顯見全民緝毒方有成效。

本(108)年 3 月 5 日至 19 日第三波安居緝毒專案執行期間，查獲製造、販賣、運輸藥頭 1,126 人、犯罪所得 1.1 億元，其中橋頭地檢署查扣現金 9,700 萬元為歷次最高，以及安非他命等毒品 1.5 公噸，為國內最大的單一運輸毒品量。由此可見毒品獲利有多大、危害有多深，犯嫌可以為利益不要命、為自己而害人。此外，也看吸毒不孝子將其高齡父親打成重傷住院的案例，這種行為已經造成鄰里間極度不安，吸毒者還有毒品可以吸食，就代表緝毒工作尚未終了。所以，今天拜託大家一定要繼續努力，一定要根絕毒品，讓毒品不能進入我國，不能製造、運輸及造成危害。特別藉此場合，一方面代表政府感謝各位，一方面也要求大家繼續努力，不是為了成績，而是為了下一代、家人、鄰里及每一個人。再一次感謝受獎機關及人員，請在場各位給予熱烈掌聲並大聲喝采，請大家繼續加油，謝謝大家。

參、國家發展委員會提「歷次治安會報主席裁（指）示事項辦理情形」

主席裁示：

- 一、准予備查。
- 二、有關請交通部觀光局與內政部移民署及警政署等相關機關加強橫向聯繫一案，依管考建議辦理。

- 三、有關聚眾鬥毆現象之因應對策一案，依管考建議辦理；因目前發生情形已大幅減少，相關法律修正草案並已送至立法院，請相關部會協調立法院儘速通過。另外，請警察機關持續快速且有效執法，在執法過程中若遭遇問題，務必從個案中吸取經驗，並溯源追查主謀者、主事者，遏止不法分子的囂張行為。
- 四、有關非洲豬瘟防疫工作一案，依管考建議辦理；在本人上任第一天就到桃園機場瞭解防疫工作執行情形，這一百多天以來大家都非常努力並展現效率，本人表示肯定。蒙古、越南、香港都已淪陷成為疫區，而臺灣仍然守住最後一道防線，所以，請繼續加油並把握時間做好充分準備，防疫工作需要的相關場域、資源、人員等都應到位，絕對不能有所鬆懈，例如禽畜化製廠數量不足的問題，請本院農業委員會（以下簡稱農委會）、本院環境保護署等相關機關即時研處解決，並請秘書長特別要求完成時效。
- 五、有關落實精神疾病個案危機防治策略一案，依管考建議辦理；由於社區中仍有相關個案發生，其所帶來的不安及造成的傷害非常大，請衛生福利部及相關機關繼續努力，以保護大眾的權益。
- 六、有關網路上疑似販售感染非洲豬瘟商品等防疫漏洞問題一案，依管考建議辦理；並請農委會持續推動修法、經濟部持續對電商業者進行宣導及加強抽查，以避免任何防疫漏洞及缺口。

肆、臺灣高等檢察署提「反毒零死角、全民動起來」

主席裁示：

- 一、准予備查。
- 二、感謝臺灣高等檢察署（以下簡稱臺高檢）統合指揮檢、警、調、憲、海巡及關務六大系統的力量，偵辦毒品案件。本報

告中緝毒成果確實成績亮麗，但是看到社會上仍有許多因吸毒造成的危害及社會矚目案件，只要相關案例存在，就表示毒品問題尚未根絕，故請臺高檢及六大系統持續努力，從案件溯源追查毒品來源，阻絕毒品進入；並請各部會及系統盤點各面向死角，期盼透過密切合作、排除困難，以解決毒品問題。

- 三、針對校園或軍中毒品問題，教育部及國防部應從根源加以截斷，並致力遏止誘發學生、軍人吸毒的可能與環境。另外，針對不肖業者運用工（藥）業原（藥）料加以製毒營利或供人吸食問題，請經濟部與衛生福利部等相關部會嚴加清查相關管道並研議解決方法。

伍、內政部警政署提「打擊街頭暴力，還安於民」

主席裁示：

- 一、准予備查。
- 二、請臺高檢王檢察長督率各檢察署，對於聚眾鬥毆現行犯、暴力滋事者或黑幫堂口等，應予重視並有效偵辦，並請警察機關蒐證明確、證據確鑿，使檢察官得以偵辦，讓全民看到政府有決心、有方法，符合全民的期待。
- 三、本年 1 月至 5 月的街頭暴力犯罪，六都之中新北市占 34%，高雄市占 28%，兩直轄市就占六都的 6 成以上。其犯罪場所均習慣性群聚，原已取締的場所只要變更負責人、商號或名目，地方主管機關發予證照後，就能死灰復燃，繼續進行犯罪行為，因此，除了請經濟部督導台灣電力公司及台灣自來水公司，配合執行斷水斷電措施外，並請內政部警政署，透過媒體公布各縣（市）治安情況，讓地方政府首長更努力及有效率。
- 四、感謝這段期間檢、警、調、憲對於地方黑道組織犯罪及堂口有效破獲及打擊，希望能持續加強，並從源頭斷絕其金

流人脈，使其無法存活於社會。近日，有一位黑幫堂主性侵女學生被判刑定讞，結果棄保潛逃，針對這類利用交保到定讞期間的空窗期逃逸問題，請法務部會同內政部提出具體作法有效防堵。

五、內政部警政署目前對於犯罪高風險、高危害場所均強力臨檢、告誡制約，本人表示肯定，惟本人從未要求員警到八大行業門口站崗，強力臨檢無須大隊人馬，只要機動部隊有以待之，若有滋事狀況，即以妨害公務嚴辦、快辦及重辦，藉此樹立執法者權威，展現政府決心及魄力。

六、法律應是社會防護的最後底線，無人可撼動，才能讓民眾感覺有政府可依靠。政府是團隊，公權力不容被挑戰，因此當第一線執法人員遭受暴力對待時，首長應於第一時間以談話、行動等方式，給予最大的支持，讓執法者勇於執法而不孤單。

陸、主席結論

今天會議到此結束，請大家持續加油，確實過去這段期間以來，大家密切合作已有成果，本人表示肯定及感謝。不過，只要有剛才描述令人憂心的現象存在，就是政府職責還未善盡，所以請大家繼續努力，謝謝大家。

柒、散會。(下午 4 時 20 分)

與會人員發言紀錄

內政部警政署提「打擊街頭暴力，還安於民」

內政部徐部長

在簡報第 4 頁逐案分析中，道路案件所占比例為 53%，換言之當警察到達聚眾鬥毆現場後，鬥毆可能繼續，因此本人多次指示內政部警政署應嚴格執法，以妨害公務取締對於警察做出強暴脅迫行為的滋事分子，以維護警察尊嚴，並能有效控管及降低聚眾鬥毆案件的發生。另外，在其他案件部分，內政部合作及人民團體司籌備處也會嚴格取締違法的人民團體，例如麻將協會若有賭博行為，立即撤照，截至目前已經撤照 10 家。